

В День Победы



9 мая, 21.45. Над стадионом гремит самая лучшая песня – «День Победы!» «Как он был от нас далек!» Выступает московский вокально-инструментальный ансамбль «Здравствуй, песня!», поет и танцует весь стадион... И вдруг серое неслаское небо разрывается взрывами и расцветает огненными цветами: Лесной салютует Победе!

А вначале было утро. Тоже серое, холодное. И огромные опасения: а придут ли горожане? Опасения оказались напрасными. Стадион полон, звучат стихи и песни о войне, строки из солдатских писем: мы ждем ветеранов. В это утро они, верные многолетней традиции, начали свой победный марш от здания администрации, прошли со знаменами по главным городским улицам. И вот уже в створе ворот стадиона показалась праздничная колонна. Свершилось! Стадион приветствует колонну ветеранов – стоя.

Открывает торжественную церемонию и поздравляет лесничан глава городского округа «Город Лесной» Виктор Гришин. Слово предоставляется командиру войсковой части 32136 полковнику Алексееву, председателю Совета ветеранов города Лесного Леониду Хитрину, председателю общественного объединения участников боевых действий Евгению Платову, и.о. начальника военного комиссариата Свердловской области по городу Лесному Сергею Сорокину, председателю Совета местного отделения партии «Справедливая Россия» Максиму Фомичеву.

Очень ответственный и торжественный момент праздничной церемонии: Леонид Александрович Хитрин зачитывает текст послания потомкам.

«Дорогие наши потомки! Мы – участники Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, члены Совета ветеранов города Лесного – обращаемся к вам из далекого 2010 года. Год для всей нашей страны – особенный и знаменательный: мы отмечаем 65-летие Великой Победы. Немногие из нас дожили до юбилея: сегодня в городе Лесном проживает чуть более сотни ветеранов войны, а в прежние годы нас было более полутора тысяч!»

Чтобы свершилась Великая Победа, шли мы на смертный бой, голодали в блокаду, с напряжением всех человеческих сил трудились в тылу. Многими миллионами жизней заплатил наш народ за Победу, и потому нет сегодня в России более святого и важного праздника – «со слезами на глазах!» И каждый год в мае российский народ приходит к Вечному огню, чтобы поклониться памяти павших за свободу Родины.

Вы будете отмечать другие юбилеи Победы – будет и 80 лет, и 90, и 100. Мы, конечно, не доживем до этих дат, но мы твердо верим, что вы – наши далекие правнуки, потомки победителей – свято сохраните эти традиции. А еще мы надеемся, что вы не только будете помнить о Великой Победе, о том, какой ценой заплатила за нее наша Родина, но и расскажете об этом своим детям, внукам и правнукам, чтобы память жила вечно!

Гордитесь своей страной, любите ее так, как любили мы, будьте всегда готовы встать на защиту Родины!

Ветераны Великой Отечественной войны 1941-1945 г., 9 мая, 2010 год».

Затем текст послания вкладывается в капсулу (ее изготовили на комбинате «Электромашприбор»), которая вручается начальнику городского отдела культуры Вере Кучур: теперь капсула с посланием потомкам будет храниться в городском музее, в зале Боевой славы.

Праздник начинается!

«Вечеринка молодая, времени шальной

полет.

Чувством душу согревая, Ляля Черная

поет.

Вновь и вновь над радиолой, к потолку,

наискосок

Поднимается веселый, упоительный

вальсок».

Кружатся в школьном вальсе юные красивые люди, сданы на «отлично» и «неплохо» все экзамены, и впереди целая жизнь! Жизнь, которая взорвется уже завтра! «Тот самый длинный день в году с его безоблачной погодой нам вы-

## Будем помнить,



## покуда сердца стучат!



«Синий платочек» в исполнении О. Бородиной и ансамбля «ЭХО» (ДТМ «Юность»).

дал общую беду. На всех, на все четыре года...»

Поет, танцует, скорбит и ликует праздник: нашествие, Победа, встречи, горькие обелиски по всей Руси великой:

«Парни наши русские, кудрявые, русые,

Смолоду забритые, в битвах перепитые».

Ведущие объявляют о начале церемонии возложения цветов, гирлянд и корзинок к Вечному огню. На гаревую дорожку стадиона выезжает военный «Виллис», за ним к обелиску Победы, памятнику участников боевых действий, отправляются с высокой миссией руководители города и городского предприятия, ветераны Великой Отечественной войны и совсем молодые ветераны – участники боевых действий в «горячих» точках новейшей Российской истории.

Светлой памяти погибших, не свернувших с фронтов самой страшной в истории человечества войны (ведь столько наземь положила!), всех, кто не дождался знаменательного юбилея – 65-ле-

тия Победы, объявляется минута молчания. Встает стадион, суровоет лица людей, стучит и отзывается в каждом сердце метроном: не сосчитать, не забыть, не вернуть! «Песни павших бойцов над могилой звучат...»

Но «унеслись на Запад гарь и грозы, расцвела страна, как сад весной!»

На сцене сменяют друг друга творческие коллективы, льются песни, звенит дробь народного танца, ликуют дети, родившиеся потому, что была Победа!

Какой это был чудесный праздник! Сколько сил, творческого по-

иска, многочасовых репетиций вложили в это действо работники учреждений культуры! Как молили они небесную канцелярию: не испортить праздник, как ждали зрители! Все свершилось, все сбылось. Праздник состоялся, и это была Победа!

Конечно, сотрудники отдела и учреждений культуры благодарны всем, кто помогал, но главная тяжесть легла, конечно, на их плечи. Представьте себе, что рабочий день 9 мая для многих из них начался в 7 утра, а закончился за полночь! Потому что утренняя часть праздника была лишь его началом.

Он продолжился в 19 часов – красивым и мощным концертом. И вновь был полон стадион, и публика (спасибо!) так пела и танцевала с нашими артистами, а потом и с москвичами – ВИА «Здравствуй, песня!». И завершился этот удивительный день самой красивой песней о самой Великой Победе. Ее пел весь стадион, ее пели дети, внуки, правнуки, да и праправнуки уже, наверное, победителей. Ее пели сердцем, потому что Победа – она одна на всех, а за ценой наш народ не постоит! И был фейерверк! И было ликование! И было ясно: будем помнить!

И как сказал великий Булат Окуджава: «души умерших, конечно, следят, как плачем мы и празднуем!». 9 мая, глядя на Лесной, души павших радовались!

Татьяна САИТОВА, редактор отдела культуры города Лесного. Фото автора.

